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[上海市住建委]关于开展上海市基坑工程“监测数据不落地”试点工作的通知
沪建质安〔2025〕72号
各有关单位：
  为贯彻落实《上海市基坑工程管理办法》有关要求，进一步保证本市基坑工程监测数据的真实性及准确性，经研究决定在本市部分基坑工程开展“监测数据不落地”试点工作。现将有关工作通知如下：
  一、试点项目及范围
  本次基坑工程“监测数据不落地”试点选定11个行政区域的21个项目（具体见附件）进行。安全等级为一级的基坑要求必须运用自动化监测、数字手簿、蓝牙通信及人脸识别等4种方式开展基坑监测工作；其余基坑工程应结合实际情况运用数字手簿、蓝牙通信及人脸识别等3种方式开展基坑监测，有条件的可增加自动化监测手段。
  二、参建各方职责
  基坑工程“监测数据不落地”意义重大，参建单位应积极配合此项工作推进。建设单位应在监测经费方面予以支持；施工单位应在场地、环境、监测点保护等方面予以配合；监理单位应按时开展“监测数据不落地”巡视工作；监测单位应根据项目情况，合理编制监测方案，做好监测人员培训入库，各类监测设备升级、采购及平台数据对接等工作。
  三、试点时间安排
  各试点项目应按照上述要求于2025年1月20日之前完成监测方案编制工作，监测单位应同步完成单位注册和项目、人员、设备的初始化工作。各试点项目应在2025年2月21日之后，按照“监测数据不落地”要求进行监测数据上传，直至地下主体结构工程完成、土方回填完毕为止。
  自2025年5月1日起，全市所有在建基坑工程将人脸识别列入日常监测工作要求。
  四、监督管理
  各区建设管理部门、监督机构应对试点项目加强指导，并做好试点工作的宣贯，相关技术单位做好技术支持，为本市全面推进“监测数据不落地”奠定坚实基础。
  
上海市住房和城乡建设管理委员会
  2025年2月7日

[上海市住建委]关于规范建设工程施工现场视频监控管理
的通知
沪建质安〔2025〕54号
各区建设管理部门，各特定地区管委会，各有关单位：
  为进一步加强本市建设工程施工现场质量安全智能化、可视化管理，强化工地大气污染防治，提升防汛防台能力，加强重要时段全市建筑工地统一指挥调度，现就本市建设工程施工现场视频监控统一接入“上海市建筑工地安全监管平台”有关事项通知如下。
  一、适用范围
  本市行政区域内在建的房屋建筑及市政基础设施(非交通类)工程（含新开工及已开工项目），符合下列条件之一的，均应完成视频监控接入“上海市建筑工地安全监管平台”（视频接入操作手册详见附件）：
  （一）工程造价3000万元（含）以上的项目；
  （二）建筑面积5000平方米（含）以上的项目；
  （三）属地建设管理部门确定需要安装视频监控的建设项目；
  （四）保密项目根据相关要求执行。
  二、视频接入要求
  （一）安装点位要求
  视频设备安装应覆盖以下3处基础点位：
  1.工地（含红线内生活区）人员出入口，用于监控施工作业人员出入情况、防汛防台人员撤离情况；
  2.塔吊（制高点），用于监控工地现场施工进度和文明施工情况；
  3.基坑及其他危险性较大的分部分项工程作业区，用于监控基坑及其他危大工程施工情况。
  因施工现场实际情况无法安装的，应由建设单位和施工单位提出书面申请，经受监监督机构核实确认后免除安装。
  （二）传输存储要求
  为保证视频数据传输质量，除已由属地建设管理部门完成汇集并接入“上海市建筑工地安全监管平台”的项目外，项目基础点位视频需直接通过“上海市智慧工地视频专线”（以下简称“视频专线”）或具备同等数据传输能力的网络专线接入“上海市建筑工地安全监管平台”。视频数据需按照一般项目1个月、市管项目3个月的要求进行视频数据存储（详见附件）。视频监控设备发生故障不能正常使用的，应及时检修或更换备机，设备在线率不得低于应运行天数的80%。
  （三）视频接入阶段
  新开工项目应在施工许可证颁发之日起一个月内完成视频监控设备安装及数据对接。工程完成安全生产标准化竣工销项后，建设单位或施工单位通过“上海市建筑工地安全监管平台”向属地建设管理部门备案后，方可拆除远程监控设备。
  本通知发布前已根据《关于进一步做好全市建筑工地防汛防台应急避险和转移安置工作的通知》（沪讯办〔2022〕36号）要求，完成视频数据接入“上海市建筑工地安全监管平台”且目前设备在线正常运行的项目，在本通知发布一个月内应根据本通知数据传输储存的要求完成视频传输专线改造和数据云存储。其他已开工项目，应在本通知发布之日后一个月内完成远程监控视频安装及数据接入，接入点位及传输存储应满足本通知要求。
  本通知发布日起算，剩余工期不足3个月的项目，由建设单位和施工单位提出书面申请，经受监监督机构核定确认后免除视频数据对接。
  三、各方责任落实
  建设单位应落实首要责任，将视频监控设备的安装、接入、管理和维护费用纳入安全文明措施费中，并督促施工单位按文件要求安装和运维。
  施工单位、监理单位是视频监控系统建设安装维护的直接责任主体，应建立健全视频监控安装、使用、维护等管理制度，明确项目负责人作为现场视频设备管理责任人，保证视频监控系统的及时安装、视频数据上传和设备正常运行。
  各区建设管理部门应于首次监督会议前在系统内完成项目监督人员和监督机构录入，同时将本通知相关要求纳入开工监督告知文件。
  已由属地建设管理部门完成视频数据汇集的项目，属地建设管理部门也可根据属地管理要求书面向上海市住房和城乡建设管理委员会提出统一接入的申请。申请提出后，由属地建设管理部门负责根据本通知点位和存储要求制定汇集后统一接入“上海市建筑工地安全监管平台”计划方案，并在本通知发布之日后一个月内完成统一接入。
  四、监管考核
  市区建设管理部门要将视频监控系统的安装和运行情况纳入本市建设工程质量安全巡查的范围，对于视频监控安装运行不符合要求的项目，属地建设管理部门应督促整改，拒不整改或在线率低于通知要求的，当季度安全生产标准化考评结果为“不合格”。
  同时，网络专线布设、视频接入使用情况将纳入上海市重点工程实事立功竞赛“智慧工地”建设、上海市文明工地管理、全市各区智慧工地建设效能提升等工作。
  五、保障措施
  为减轻企业负担、降低项目参建单位智慧工地基础设施建设成本，我委牵头上海电信根据工地基础点位视频传输存储需求，整合网络技术和维护服务能力，配置“上海市智慧工地视频专线”及工地视频专项数据云存储，免收“视频专线”的流量费和基础点位视频数据存储费，各项目可根据项目实际情况选择优先接入（操作手册见附件）。对于完成接入的视频，“上海市建筑工地安全监管平台”各级账号可根据权限进行实时查看。对于由“上海市智慧工地视频专线”接入的数据，其他单位和相关管理部门可根据数据权限书面向我委申请调用，相关接口开发和附加流量等费用由数据调用方承担。

上海市住房和城乡建设管理委员会
  2025年1月26日

[上海市住建委]关于加强本市住宅工程关键节点设计质量管控的通知
沪建质安〔2025〕56号
各区建设管理部门、特定地区管委会、各有关单位：
  为贯彻“好房子”理念，打造“宁静住宅”，落实《关于进一步加强本市新建住宅工程设计质量管控的通知》（沪建质安〔2024〕417号）（以下简称“417号文”）、《关于落实本市新建住宅工程设计质量管控工作的通知》（沪勘设管联〔2024〕13号）等文件要求，加强住宅工程关键节点问题防治，现将《住宅工程质量关键节点典型做法设计手册（1.0版）》（以下简称“手册”）印发给你们，并就有关工作通知如下。
  一、建设单位应当强化首要质量责任，要求设计单位在设计文件编制中，明确相应住宅工程关键节点设计控制措施。设计单位要全面落实设计质量主体责任，严格执行417文要求，加强住宅工程质量通病源头治理。对于防渗漏、防脱落、隔声等涉及居住品质的关键节点精心组织设计，严格落实《建筑与市政工程防水通用规范》（GB55030）、《建筑环境通用规范》（GB55016）等全文强制性工程建设规范要求，按照深度要求编制设计文件，并报送施工图审查机构进行审查，做好设计交底工作，切实提升新建住宅工程设计质量水平。
  二、住宅项目投保工程质量潜在缺陷保险后，保险公司应当委托工程质量风险管理机构，对施工图设计文件住宅工程关键节点设计情况开展评估和风险管理。
  三、施工图审查机构要加强对关键节点设计的把关，对于住宅工程项目应按要求对施工图设计文件进行审查，并对审查通过的施工图设计文件加盖审查合格章，保证审图质量。
  四、市、区两级勘察设计管理部门要加强对管辖范围内住宅工程的设计质量监督，着力提升监管效能，在坚守质量安全的前提下，严格落实涉及防水、隔声等工程建设强制性标准要求。
  五、市、区两级工程质量监督部门要在日常监管中加强对住宅工程质量的监督管理，重点检查建设单位是否按规定将施工图设计文件及时送审；设计单位是否按要求开展设计交底和施工现场服务指导工作；施工单位和监理单位是否落实住宅工程关键节点管控措施、是否按照规定进行设计变更。
  六、本通知自发文之日起施行。各区建设管理部门、特定地区管委会定期将辖区内住宅工程关键节点设计质量管控工作情况报送至市住房城乡建设管理委（邮箱shkcsjzx@163.com）。关于手册如有疑问和建议可向编制单位咨询，也可向市建设工程勘察设计管理事务中心反馈。

上海市住房和城乡建设管理委员会
  2025年1月26日

【公示公告】
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